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Sociale woonwijken  -  Monitoring samenstelling huurderspopulatie

Men kan empirisch vaststellen dat het aandeel allochtonen in sociale woonwijken fors 
toeneemt. Nogal wat sociale woonwijken zijn verworden tot getto’s. Andere wijken 
dreigen te evolueren naar getto’s. Vanzelfsprekend is gettovorming fnuikend voor het 
integratiebeleid, maar ook voor de levenskwaliteit van de overblijvende Vlaamse 
huurders, die zich er niet meer thuis voelen. Het lijkt me dan ook evident dat de minister 
de nodige initiatieven neemt om gettovorming te voorkomen. Met betrekking tot sociale 
woonwijken is dit perfect mogelijk, aangezien de overheid instaat voor de toewijzingen. 

1. Aan de hand van welke parameters (herkomst van ouders, eerste nationaliteit, 
geboorteland, nationaliteit,…) wordt de samenstelling van de bevolking in de sociale 
huisvesting beleidsmatig opgevolgd?

2. Welke cijfergegevens kan de minister op basis van deze parameters bezorgen met 
betrekking tot de samenstelling van de huurderspopulatie per 
huisvestingmaatschappij of sociale woonwijk? 

3. Welke cijfergegevens kan de minister op basis van deze parameters bezorgen met 
betrekking tot de wachtlijsten van de sociale huisvestingsmaatschappijen? 

4. Kan de minister cijfergegevens bezorgen betreffende de toewijzingen van sociale 
woningen op basis van een van voormelde parameters? 

5. Welke initiatieven heeft de minister reeds genomen of zal de minister nog nemen om 
de gettovorming in de sociale huisvesting een halt toe te roepen?  
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ANTWOORD 
op vraag nr. 502 van 21 april 2016
van GUY D’HAESELEER

1. In het draaiboek prestatiebeoordeling sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) is 
het aandeel van de huurdershuishoudens (van de SHM) met gezinshoofd van niet-
Belgische nationaliteit als effectindicator opgenomen.

2-4. Gegevens over de nationaliteit van de sociale huurders, de kandidaat-huurders en 
de toewijzingen vindt u terug op https://www.vmsw.be/Home/Footer/Over-sociale-
huisvesting/Statistieken/

5. Ik geef verder opvolging aan de doelstellingen die geformuleerd zijn in artikel 4, § 2 
van de Vlaamse Wooncode:

“Het woonbeleid is gericht op:
1° de realisatie van optimale ontwikkelingskansen voor iedereen;
2° een optimale leefbaarheid van de wijken;
3° het bevorderen van de integratie van bewoners in de samenleving;
4° het bevorderen van gelijke kansen voor iedereen.”

Specifiek naar de sector van de sociale huisvesting zullen ook bij de volgende 
visitatieronde deze twee operationele doelstellingen voor de SHM’s worden 
beoordeeld: een SHM moet leefbaarheidsproblemen voorkomen en/of aanpakken en 
een SHM moet bewonersgroepen betrekken. Door middel van het lokaal woonoverleg 
kan de gemeente haar regisseursrol opnemen. 


